

# 念师恩，记住身边的好老师

中建东孚杯身边好老师颁奖盛典将举行

本报9月8日讯(记者 尹明亮)成长路上，总会有老师的影子相伴，每个人或成功或平凡，总有那么几句老师的教导永久埋在心底。转眼又一个教师节，是否又想起心里那个一直影响着自己的老师？千百万的老师都过着平平淡淡的生活，但对三尺讲台之下的一群群学生而言，这一个个平凡的老师可能不经意间就在他们心中留下了抹不掉的印记。

师恩是什么？或许是班主任打在屁股上的教鞭、也可能是某位老师谆谆的教诲，也或只是老师不经意间的一句话。只要曾是一个学生，心里都会有自己不一样的定义。离开校园，四海为家，纵使十几年二十几年未再谋面，老师的面庞甚或名字都已渐渐模糊，他埋在心底的那粒种子却都会继续成长。

记录下身边的好老师，透

过他们平凡的点点滴滴再去回味一番我们记忆中的“师恩”。第32个教师节，齐鲁晚报也联合中建东孚山东公司，在济南的各个校园中搜寻了37个好老师，制作发行“中建东孚‘念师恩’——我身边的好老师特别报道”并将举行颁奖盛典。这些老师就生活在大家身边，或许是你的邻居，或许正教着你的孩子，他们没什么丰功伟绩，但都如春雨般默默

地滋润着身边的那些孩子。

“展示好老师的故事，营造一个尊师重教的社会氛围也是企业的一份责任。”在寻找好老师的过程中，中建东孚山东公司也与本报记者一起行动着。“为好老师提供一份奖励，借此向老师传递一份尊重，也是在表达我们每个人心底对老师这个职业的敬重。”中建东孚山东公司一位负责人介绍，公司开发的中建锦绣城

项目是济南西客站片区唯一一个学区房项目，如今营东小学锦绣城校区已经投入使用，槐荫实验幼儿园锦绣城校区也已经交付，在教师节后，念师恩——中建东孚杯身边好老师颁奖盛典也将在这里举行。

“尊重老师就是尊重教育，我们也希望与学校和老师们一起，送给孩子一个美好的未来。”中建东孚山东公司相关负责人说道。

献礼“我身边的好老师”

## 遴选6名好老师免费登邮轮

本报9月8日讯(记者 李飞)9月9日，齐鲁晚报推出“念师恩——我身边的好老师”特别报道，全市共有37位优秀老师上榜。37位好老师的故事，代表着他们自己，更代表着教师这个群体。“老师，您辛苦了”！我们有理由向他们致敬，表达感恩之情。为此，齐鲁晚报将从中遴选6位好老师代表，9月24日，免费登上歌诗达·维多利亚号豪华邮轮，海上巡游。



在第32个教师节到来之际，为了表达对老师的敬意，

根据教育部门推荐的“我身边的好老师”人选，齐鲁晚报记

者一一进行了采访。9月9日，教师节前一天，“念师恩——我身边的好老师”特别报道正式推出，全市共有37名好老师上榜，他们来自高中、初中、小学等各个学段。

每一名好老师身上爱生如子的故事都深深打动着我们，相信也会打动成千上万的读者。37位好老师的故事，代表着他们自己，更代表着教师这个群体。他们是人类灵魂的工程师，是这个世界上最可爱的人。

“老师，您辛苦了！”为了进一步表达我们的敬意，齐鲁晚报将从37位上榜的好老师中，优中选优，遴选出6位好老师代表。9月10日起登录齐鲁学堂微信投票，9月24日，6位好老师将免费登上歌诗达·维多利亚号豪华邮轮，进行海上巡游，由嘉年华国旅独家友情赞助。

据悉，此次行程为期四晚五天，邮轮自青岛邮轮母港出发，途径韩国济州岛、日本福，从上海返回。

B04 | 齐鲁晚报

2016年9月9日 星期五

编辑:王健 组版:胡晓娟

## 我们身边的好老师

# 她是学生心中的“顾妈”

文/片 本报记者 李飞

### 当老师是从小的理想

顾静今年45岁，1994年从山东师大毕业后来到省实验中学任教，一晃23年，大部分的时间都是当班主任。目前她担任高二19班的班主任，承担着6班、7班、18班、19班这4个班的政治学科教学任务。

“我出生在一个教师世家，当老师是我从小的理想。”顾静说，家里有9位老师，包括公公婆婆、爸爸妈妈、哥哥妹妹、老公和小叔子。爸爸是全国优秀教师，对学生就像对自己的孩子。在顾静记忆中，小时候经常看到爸爸今天领个哥哥、明天领个姐姐的到家里吃饭，后来她才知道，班里如果有学生生病，爸爸就会领到家里让妈妈给他们做好吃的。

从小耳濡目染，她懂得了当了老师，就要对学生好。“父母是我的领路人。爸爸是高中老师，妈妈是小学老师，他们都特别敬业和有爱心，我受他们的影响很大。”顾静说。

### 学生都喊她“顾妈”

顾静毕业第一年就担任了班主任。在她的班里，学生都亲切地称呼她为“顾妈”。甚至有很多学生心里话不愿意跟父母说，都愿意跟她说。“坐下来平视学



顾静老师在上课。

生、平等对话，尽可能地和学生做朋友，既做良师，更做益友。”

一年前，顾静在省实验中学东校区担任班主任，学生生病了，她带着去医院检查是常事。“学生的父母不在，作为班主任就是学生的父母。”无论从学习上还是生活上，她都照顾学生很多。一周五个晚自习，她至少三个晚自习陪着学生。由于对学生关注太多，以至于她的女儿都吃醋了，反问她“为什么你对你的学生这么关心？”

“每个学生都是一朵花，我都要好好呵护。”在顾静眼里，班里的每个人都是一样的，她一视同仁。“不要因为自己是最后一名而在全班同学面前抬不起头来，他肯定有其他闪光点。”

顾静给记者举了个例子，前年当高三班主任时，班里来了个学生，不爱学习还调皮，成绩也

不好。她从不在全班同学面前批评他，但私下里多次找他谈心，和他的家长沟通，一起想办法。只要这个学生有一点点进步，她就会及时守着全班同学表扬他。“慢慢地在同学面前树立他的形象，增强他的自信心，后来这名学生尝到了甜头，越来越爱学习。”从一开始在班里排40多名，到后来的十几名，最终这名学生通过自主招生考上了中南财经政法大学。“谢谢顾妈，幸亏遇到了您。”无论是学生还是家长，都对顾静充满感激。

至今顾静保留着很多学生写给她的信或卡片，而开头的称谓都是“顾妈”、“亲爱的顾妈”等等。“高中时光眨眼而逝，遇见一个像您一样的人，既是师长，又是朋友，就像清晨山间舒朗的风，拂过少年的心境……”2012级37班的一名自

称“老徐”的学生在给老师的卡片中写道。

### 每年组织学生献爱心

“我的性格大大咧咧，比较外向，而我带的班学生也都很阳光。”顾静一直给学生倡导一个理念：开心的生活、愉快的学习。

顾静喜欢给学生传递正能量，她希望自己给学生提供的东西能够改变他们的一生。不论她带哪一个班，班里都会有一个独特的活动，那就是每年一次的献爱心，给西藏一所山村小学的孩子们捐献衣物和文具。

顾静说，2009年她去西藏旅游时无意间了解到西藏日喀则江孜县的一所小学，孩子们特别需要帮助。从2010年开始，每年她都会提前征求这所小学校长的意见。“需要什么，我们就组织学生捐什么，捐过衣服、书包、学习用品等等。”今年4月份，顾静组织学生给这所小学捐了10箱物品，还让学生在笔袋上给那里的小学生写上了鼓励的话语。“学校收到后，拍了当地孩子领物品的照片，发给了我们，同学们看到后都很激动。”

“以此来培养学生的爱心，只要我当班主任，这个活动就会一直持续下去，影响的是一批又一批的学生。”顾静说，每年都有毕业的学生来看望她，给自己寄卡片，甚至学生给自己过生日，这都让她感觉很幸福、很自豪。

省实验  
中学  
顾 静

她出生在教师世家，从小的理想就是成为一名老师；作为班主任，她对学生一视同仁，像母亲一样呵护学生，被称为“顾妈”；她不只看重学生成绩，更希望他们有爱心，每年都会捐助西藏山区小学。她就是山东省实验中学班主任顾静。

济南市五一劳动奖章、济南市建功立业标兵、济南市学科带头人、济南市优秀思想政治教师、济南市优秀班主任、校巾帼十佳……工作23年，顾静获得了许多大大小小的荣誉。